
CORRECTION des exercices du Lundi 18 mai 

Numération fiche des fractions décimales 

 

 

 



 



Lecture 

1.Le gigantesque ours s’appelle Frère Brun. 

2.Il s’intéresse à Renart car il veut le dévorer, il a très faim. 

3.Il va couper la queue s’il continue à tirer. 

4.Renart lui dit qu’il est très maigre et que ses os sont très pointus. 

5.Cela ne marche pas avec l’ours car il répond qu’il a de bonnes dents et 

qu’il peut digérer n’importe quoi. 

6.La dernière demande de Renart est de prendre un dernier repas avant 

de se faire dévorer. 

7.Renart parle d’un tronc d’arbres rempli de miel car il sait bien que c’est 

la gourmandise préférée des ours et que Frère Brun ne pourra pas y 

résister.  

8.Renart fait croire à l’ours qu’il mangera tout le miel. 

9.Renart tire de toutes ses forces sur les 2 bûches, les fait sauter et la fente 

de l’arbre se referme sur la tête de l’ours qui reste coincée. 

10.L’ours quitte la forêt car sa tête et son cou étaient si écorchés qu’il se 

trouvait laid. 

11. fendu : brisé/fêlé   succulent : exquis/délicieux/savoureux 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CORRECTION des exercices du Mardi 19 mai 

Conjugaison 

Ex 5 

Autrefois, nous skiions / ma sœur faisait / mon chien s’élançait vers moi dès qu’il 

entendait / j’obéissais / Lou échangeait. 

Ex 10 J’ai souligné les sujets pour justifier des terminaisons. 

Le travail se faisait la nuit. Souvent, j’étais réveillée par des allées et venues de 

camions qui s’arrêtaient et laissaient tourner leur moteur. Par la fenêtre de ma 

chambre, je voyais des hommes entrer et sortir du magasin en transportant des 

caisses. Papa et Monsieur Casterade, au milieu du trottoir, dirigeaient ces activités 

nocturnes de manutention. Papa tenait un registre ouvert à la main, et au fur et à 

mesure que l’on déchargeait les caisses d’un camion ou que l’on chargeait un autre 

camion, il prenait des notes.  

 

 

 



 

 

Lecture 

1.Le prochain repas de Renart sera un héron. 

2.C’est un animal difficile à approcher car il est très craintif. 

3.Il utilise des fougères pour tendre un piège à Pinçart. 

4.Renart fabrique 3 radeaux avec les fougères.  

Renart lance le premier radeau vers Pinçart. 

Le héron fait un bond puis reprend tranquillement sa pêche. 

Renart lance le deuxième radeau. 

Le héron lève à peine les yeux vers le radeau. 

Renart lance le troisième radeau. (erreur dans la fiche) 



Pinçart ne relève même pas la tête. 

Renart se cache dans le troisième radeau et saute sur le héron. 

Renart ramène le héron sur la berge. 

5. Renart ne rentre pas de suite à Maupertuis car la nuit est tombée. Il peut 

faire de mauvaises rencontres. 

6. Le paysan vient sauver sa meule de foin emportée par la rivière qui a 

débordé. 

7.Le paysan espère gagner de l’argent s’il attrape le renard. 

8.Renart évite les coups du paysan et profite qu’il tombe dans le foin pour 

s’emparer de la barque. 

9.Le paysan, en implorant Renart, lui révèle qu’il y a des canards bien gras 

dans la barque. 

10.Renart trouve trois canards gras au fond de la barque sous la 

couverture.  

11. craintif : peureux, inquiet   paisible : calme, serein (peinard) 

12.  

 

 

 

 



Mathématiques 

Problème 4 

 

Certains auront peut-être remarqué que 48 est un multiple de 12 et de 24.  

Ils n’ont alors pas eu besoin de poser leurs opérations. 

480 : 12 = 40 car 4x 12 = 48  et  480 : 24 = 20 car 2x24 = 48 

 

 

 



Problème 8 

 

Problème 9 

 

 

 



Problème 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CORRECTION des exercices du Mercredi 20 mai 

 

 



Lecture 

1.Le poulailler se trouve dans le couvent des moines blancs. 

2.Renart va au puits car il a très soif après avoir mangé les 2 poules. 

3.Il perd l’équilibre en tirant sur la corde de toutes ses forces. 

4.Le seau remonte en haut du puits car Renart n’a pas lâché la corde en 

tombant. Le seau est plus léger que lui.  

5. Renart fait croire à Ysengrin que le fond du puits regorge de poules, de 

lapins, de canards. 

6. Il raconte cela à Ysengrin pour l’inciter à descendre dans le puits, pour 

lui faire une ruse et se sortir de là.  

7.Renart dit à Ysengrin de monter dans le seau pour descendre dans le 

puits. Il tient fermement la corde. Comme il est plus léger que le loup, il 

remonte à la surface.  

8.Renart est plus léger que Ysengrin. 

9.Ysengrin reçoit des coups de la part des moines qui le laissèrent pour 

mort au pied du puits. 

10.Une margelle est une bordure de pierre qui fait le tour du puits. 

 

11. « Boire de tout son soûl » veut dire que l’on boit jusqu’à ce que l’on ait 

plus soif ; autant que l’on a envie.  

 

 

 

 

 



Mathématiques 

Ex 3 

Polygone a 

3 + 3 + 3 + 3 +2 + 6 = 20 cm ou (3x4) + 2 + 6 = 20cm. 

Polygone b 

4 + 4 + 3 + 3 = 14 cm 

C’est le polygone b qui a le plus petit périmètre car 14cm<20cm. 

 

Ex 6 

(3x33) + (2x43) + (40 + 20) + (36 + 26) = 99 + 86 + 60 + 62 = 307 km. 

Vous pouviez poser l’opération.  

A la fin de son voyage, Léon aura parcouru 307 km.  

 

Ex 2 

La formule du périmètre pour le carré est 4 x C 

1er carré : C = 3 cm donc P = 4x3 = 12 cm 

2ème carré : C = 7 cm donc P = 4x7 = 28 cm 

 

Ex 9 

Pour trouver le périmètre de cette figure, il faut faire attention car le 

périmètre est la longueur du contour de la figure. Donc on ne peut pas 

utiliser les formules du périmètre du carré et du rectangle. 

P = 4 + 6 + 2 + 2 +2 + 8 = 24 cm. 

 

4cm – 2cm = 2 cm 

2 cm c’est un carré 

6cm + 2cm = 8 cm 



Ex 7 

 

 

 

On peut donc faire : 6 + 14 + 5 + 6 + 1 + 8 = 40 m 

Mais on peut aussi dire que cette figure équivaut à celle d’un rectangle car : 

Le côté droit mesure 5 + 1 = 6m comme le côté gauche 

La longueur du bas mesure 8 + 6 = 14 m comme la longueur du haut. 

On peut utiliser la formule P = 2x (L+l) 

Ainsi : P = 2x (14 + 6) = 2x 20 = 40 m 

 

Ex 11 

Calcul du périmètre d’un napperon rectangulaire : 

P = 2x (L+l)  donc P rectangle = 2x (25 + 18) = 86 cm 

Il y a 3 napperons rectangulaires donc il faudra 3 fois le périmètre  

soit 3x 86 = 258cm de dentelle. 

Calcul du périmètre d’un napperon carré : 

P = 4 x C  donc P rectangle = 4 x 22 = 88 cm 

Il y a 6 napperons carrés donc il faudra 6 fois le périmètre  

soit 6x 88 = 528cm de dentelle. 

Calcul de la longueur totale de dentelle à acheter : 

258 + 528 = 786 cm.  

Il lui faudra 786 cm de dentelle pour entourer ses napperons 

Cette largeur est trouvée en faisant : 

6m – 1m = 5m 

Cette longueur est trouvée en faisant : 

14m – 8m = 6m 


